



**Завод КГА успешно прошел ресертификацию систем менеджмента качества и экологии, а также наблюдательный аудит системы охраны здоровья и безопасности труда.**

## Международные стандарты КГА

*Прошедшие в мае 2012 года ресертификация и аудит подтвердили соответствие производства ООО Завод «Калининградгазавтоматика» мировым стандартам.*

Необходимость сертификации деятельности КГА была продиктована временем. Усиливающаяся конкуренция на рынке, расширение географии поставок продукции, появление у завода зарубежных партнеров и заказчиков требовали иного подхода к организации производства. В нашем регионе завод по праву является пионером в области перехода на международные стандарты. Еще с первых лет своего существования коллективом предприятия был взят курс на выпуск продукции высокого качества с техническими характеристиками, отвечающими требованиям международного уровня. Это было возможно лишь при условии разработки и постоянного совершенствования методов управления качеством продукции. КГА прошел путь от организации традиционных методов технического контроля качества до разработки и внедрения сначала комплексной системы управления качеством продукции (КС УКП), а затем и системы менеджмента качества по MC ISO 9001. В 1999 году завод приступил к разработке и внедрению системы качества по модели MC ISO 9002. В декабре 2000 года система менеджмента качества была сертифицирована

на органом сертификации TUV CERT, а в 2009 году система прошла ресертификацию по модели MC ISO 9001.

Учитывая тот факт, что завод расположен в центре Калининграда и его производственная деятельность оказывает определенное воздействие на окружающую среду, руководством КГА было принято решение о разработке, внедрении и сертификации системы менеджмента окружающей среды на соответствие требованиям международного стандарта серии ISO 14000.

Работа в этом направлении была завершена в 2002 году, и в 2003-м орган сертификации TUV CERT подтвердил соответствие системы менеджмента окружающей среды завода. Следующим важным этапом в жизни предприятия стало решение о внедрении на КГА системы менеджмента охраны здоровья и безопасности труда. В реализации планов

помог накопленный опыт работы с системами менеджмента качества и охраны окружающей среды. В мае 2005 года TUV CERT сертифицировал систему менеджмента охраны здоровья и безопасности труда OHSAS 18001:1999. В 2008 году она была ресертифицирована на соответствие международному стандарту OHSAS 18001:2007. Таким образом, на заводе были внедрены сразу три международных системы менеджмента: ISO 9001, ISO 14001, OHSAS, что создавало определенные трудности в управлении ими. Поэтому важным этапом в развитии систем стало принятие руководством КГА решения об их объединении. В итоге в 2006 году на предприятии

была разработана и внедрена интегрированная система менеджмента (ИСМ), которая вобрала в себя все три существующие ранее системы, каждая из которых затрагивает определенный

сегмент в деятельности предприятия.

- Система качества ISO 9001 в соответствии с международными требованиями подтверждает, что завод работает на уровне мировых стандартов, – поясняет директор КГА Валерий Захаров. – Наличие сертификата гарантирует нашим нынешним и потенциальным клиентам получение качественной, отвечающей мировым стандартам продукции, которая в течение установленного срока службы будет функционировать в полном объеме. Система менеджмента окружающей среды свидетельствует о том, что завод управляет рисками, которые связаны с экологической ситуацией на предприятии и прилегающей к нему территории.

(Окончание на стр. 3).



**Уважаемые коллеги!  
Примите сердечные поздравления с Днем работников нефтяной и газовой промышленности!**

Отрасль, в которой мы трудимся, по праву называют национальным достоянием России. Она обеспечивает энергетическую безопасность государства, надежную базу для развития экономики страны, ее регионов, является прочной основой социальной стабильности.

Мы должны гордиться тем, что работаем в столь важном сегменте экономики страны, что оборудование, выпускаемое нашим заводом, востребовано и успешно себя зарекомендовало на территории всей РФ.

За годы своего существования, а это более чем полвека, завод пережил и взлеты, и падения, но замечательные традиции, высокий профессионализм, современные технологии, ответственное отношение к делу стали прочной основой для развития нашего предприятия, повышения его конкурентоспособности и эффективности. Будущее нашего завода напрямую зависит от нашего профессионализма, опыта и отношения к делу каждого работника.

Желаю всему коллективу нашего завода, родным и близким наших сотрудников крепкого здоровья, удачи и успеха в труде, оптимизма и семейного благополучия!

Директор Захаров В.А.



Современные станки гарантируют качество продукции.



За 7 месяцев 2012 года объем произведенной на заводе «Калининградгазавтоматика» продукции составил 1 089 405 тыс. руб., что составило 118,006 % от плана. В том числе выпуск новой продукции составил 44260 тыс. руб.

## Праздник весны

По уже давно сложившейся традиции работники завода «Калининградгазавтоматика» приняли участие в демонстрации общественных организаций и трудовых коллективов областного центра «Мир, труд, май!»

1 мая в Калининграде, как и по всей стране, прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню трудящихся. Трудовой коллектив завода прошествовал по Ленинскому проспекту к монументу «Мать Россия», где мероприятие завершилось праздничным митингом. В шествии приняли участие представители многих российских политических партий, а также различные профсоюзы и общественные движения.

После митинга молодые специалисты КГА продолжили программу празднования. Организованной колонной в составе Калининградской областной федерации профсоюзов работ-



ники завода «Калининградгазавтоматика» отправились в поселок Дунаевка. Там их ждала физкультурная познавательно-развлекательная программа «Спортивное ориентирование на местности». Ребята неплохо справились с поставленными в ходе игры задачами.

Елена Кротова.



## Подвиг бессмертен

Руководство и трудовой коллектив завода КГА приняли участие в торжествах, посвященных 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

После состоявшегося на площади Победы военного парада работники завода вместе с ветеранами Великой Отечественной войны и горожанами возложили цветы к мемориальному комплексу 1200 воинам-гвардейцам. Руководство «Калининградгазавтоматики» не забывает своих ветеранов, которые после войны участвовали в становлении предприятия, долгие годы верой и правдой несли свою трудовую вахту в цехах, отделах и на участках завода. Как ни прищербно сознавать, но ветеранов Великой Отечественной войны с каждым годом становится все меньше. Сегодня среди бывших работников завода «Калининградгазавтоматики» их единицы. Они прошли войну. Освобождали нашу Родину от фашистских захватчиков. Администрация КГА от имени всех заводчан поздравила своих ветеранов и

выразила им огромную признательность за ратный и трудовой подвиг, пожелав фронтовикам здоровья и благополучия.

Алексей Карпов.



## Презентация возможностей КГА

Завод «Калининградгазавтоматика» представил свою продукцию на двух крупных выставках, прошедших в Москве и Санкт-Петербурге.

В апреле завод КГА принял участие в состоявшемся в Санкт-Петербурге III Региональном Форуме-выставке поставщиков атомной отрасли «АТОМЕКС-Северо-Запад». Этот форум является основным мероприятием, организуемым госкорпорацией «Росатом» в Северо-Западном регионе.

Выставка нацелена на работу с компаниями, способными предложить современное оборудование, технологии и услуги при сооружении и эксплуатации объектов атомной энергетики, в частности, при реализации проектов строительства Ленинградской АЭС-2, Балтийская АЭС, Калининской АЭС, выводе из эксплуатации ядерно- и радиационноопасных объектов. Участие в выставке дало возможность заводу «Калининградгазавтоматика» продемонстрировать свои возможности по изготовлению и поставкам современного оборудования, а также предоставлению компаниям атомной отрасли России своих услуг. Для непосредственного знакомства с продукцией предприятия на выставке была организована работа технических специалистов - заказчиков, проектировщиков, представителей эксплуатационного персонала ОАО «Концерн Росэнергоатом», Ленинградской и Калининской АЭС, ОАО «НИАЭП», ОАО «СПБАЭП».

Другим презентационным мероприятием, в котором принял участие завод «Калининградгазавтоматика», стала прошедшая в Москве в период с 25 по 29 июня 14-я международная выставка «НЕФТЕГАЗ-2012». Ее экспозиция была представлена на площадках



ЦВК «Экспоцентр». «НЕФТЕГАЗ» — это крупнейшая специализированная выставка в области нефтегазовой индустрии, являющаяся событием мирового уровня, отмеченного знаками Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI) и Российского Союза выставок и ярмарок (РСВЯ). Участие в мероприятии дает уникальную возможность для ведущих производителей нефтегазодобывающего и нефтеперерабатывающего оборудования со всего мира представить новейшие разработки и технологии широкой аудитории специалистов-нефтяников, установить прямые деловые контакты и решить задачи по развитию бизнеса. На стенде Группы «Газпром автоматизация» традиционно была представлена продукция головной компании и ее дочерних предприятий. Завод «Калининградгазавтоматика» представил на выставке КРУ серии MCset и НКУ серии Okken и взрывозащищенное оборудование.

Дмитрий Краснов.

## Помощь тем, кто в беде

В начале августа, накануне Всероссийской субботы доноров, в холдинговой ремонтной компании ООО «Газпром центрремонт» состоялся пятый корпоративный День донора.

В мероприятии приняли участие сотрудники московских офисов компаний холдинга: ООО «Газпром центрремонт», ДОО «Центрэнергогаз», ОАО «Газпром автоматизация», ОАО «Оргэнергогаз», ОАО «Газэнергосервис», ДОО «Электрогаз». В результате проведенной в «Газпром центрремонте» акции 117 сотрудников сдали около 53 литров крови. К коллегам по холдингу присоединился и коллектив ООО Завод «Калининградгазавтоматика». Корпоративный День донора на КГА состоялся 10 августа. Подобного рода акция проводится на предприятии уже четвертый год. Как и прежде, многие сотрудники завода откликнулись на призыв сдать кровь. Причем среди пришедших на пункт сбора крови были не только заводчане, которые являются постоянными донорами, но и молодые специалисты КГА, впервые решившие сдать свою кровь на нужды медицины. В общей сложности в акции по добровольной сдаче крови 10 августа приняли участие 43 сотрудника «Калининградгазавтоматики». Важно отметить, что число желающих стать донорами по сравнению с прошлым годом заметно выросло. Так, если в 2010 году в акции приняли участие 30 чело-

век, то в 2011 году число сотрудников завода, пожертвовавших свою кровь, составило 35 человек в первом полугодии и 25 — во втором. Важно заметить, что среди добровольцев имеются сотрудники со званием «Почетный донор». По итогам прошедшего на заводе мероприятия, в котором принял участие каждый 10 сотрудник КГА, в общей сложности удалось собрать 19,35 литра крови.

Никита Карасев.



Кстати, история проведения этого мероприятия берет свое начало на заводе КГА. Со временем оно было включено в программу ОАО «Газпром» и приобрело статус совещания в рамках холдинга. В этом году в мероприятии приняли участие более 140 специалистов дочерних обществ ОАО «Газпром», в том числе и ООО Завод «Калининградгазавтоматика», представителей научно-исследовательских и проектных институтов, организаций нефтегазовой, металлургической, химической промышленности из различных регионов России и стран СНГ.

Как отметили организаторы совещания, главная его цель – развитие и укрепление научно-технического сотрудничества между предприятиями нефтегазового комплекса, эксплуатирующими организациями, проектными институтами, заказчиками-застройщиками.

Работа совещания проводилась по двум секциям: №1 «Разработка и внедрение систем автоматизации, метрологии и телемеханики» и №2 «Разработка и внедрение оборудования для энергетики, распределения и добычи газа». Такой подход позволил участникам мероприятия выбрать наиболее интересные для них темы, что, безусловно, сказалось на эффективности работы совещания в целом.

Первую секцию открыл доклад начальника Управления генеральной системной интеграции ОАО «Газпром автоматизация» А.Кротова. Александр Васильевич осветил вопросы, связанные с формированием единого комплекса нормативной документации ОАО «Газпром» в области автоматизации в рамках деятельности ОАО «Газпром автоматизация» как генерального системного интегратора автоматизированных систем управления ОАО «Газпром». Повышенный интерес и живую дискуссию вызвало сообщение «Программный комплекс «Оптима», с которым выступил начальник отдела по созданию программного обеспечения филиала ОАО «Газпром автоматизация» в Санкт-Петербурге Д. Боровиков. Данный программный комплекс предназначен для создания систем АРМ специалиста на предприятиях нефтегазовой промышленности. На секции также были представлены доклады «Системы телемеханики семейства «Магистраль» – функциональные возможности и совместимость» и «Разработка САУ «Магистраль-5.ГРС» – структура и функции». В них поднимались вопросы совместимости выпускаемых сегодня систем на базе комплекса «Магистраль-2» с вновь разработанной системой телемеханики «Магистраль-5.СЛТМ», особенности их применения, а также ход разработки системы автоматического управления газораспре-

делительными станциями «Магистраль-5.ГРС». Также участники 1-й секции заслушали доклад о методах защиты технических средств автоматизации от импульсного перенапряжения представителя ИТЦ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Впервые в истории совещания работа секции завершилась заседанием «круглого стола» на тему «Системная интеграция – основные цели, функции и задачи». Его участники получили возможность не только обсудить прозвучавшие доклады, но и задать интересующие их вопросы специалистам ОАО «Газпром автоматизация», обменяться мнениями по широкому спектру профессиональных тем.

На открытии 2-й секции участников совещания приветствовали директор ООО Завод «Калининградгазавтоматика» В. Захаров и заместитель директора по коммерческой деятельности ООО «Инвестгазавтоматика» М. Вацеба. Они пожелали собравшимся плодотворной работы и дальнейших профессиональных успехов. Одним из центральных в работе секции стал доклад директора ООО Завод «Саратовгазавтоматика» Р. Курмаева на тему «Ультразвуковые расходомеры газа типа MPU». С докладом «Внедрение микропроцессорного управления в распределительных сетях 0,4 кВ» выступил начальник бюро преобразовательной продукции КГА А. Мешковский. Он рассказал о реализации схем на базе программируемых логических контроллеров, где применяется структура с распределенной периферией. Такое решение позволяет использовать одно из преимуществ применения ПЛК, которое заключается в значительном сокращении межколонтных связей между шкафами КТП, что в итоге упростит монтаж оборудования на объекте, снизит вероятность ошибок монтажа и сократит затраты на пусконаладочные работы.



## Форум профессионалов

*В Калининграде в конференц-зале отеля Radisson ОАО «Газпром автоматизация» проведено XI ежегодное совещание на тему «Разработка и внедрение автоматизированных систем управления. Энергетическое, метрологическое и газовое оборудование для промышленных предприятий».*

из них является популяризация продукции холдинга.

– В ходе мероприятия мы аргументированно доказываем потенциальным заказчикам ее неоспоримые преимущества, – рассказал Валерий Анатольевич. – Конечно, в рамках совещания мы встречаемся с заказчиками и проектантами нашей продукции, обмениваемся информацией, в том числе знакомимся с теми замечаниями, которые возникают в процессе ее эксплуатации. Мы с удовольствием выслушиваем объективную критику. Живое взаимодействие позволяет оперативно реагировать на нее. Составляем план мероприятий по устранению недостатков. Ведь конечная цель работы КГА – наиболее полное удовлетворение потребностей заказчика.

Конечно, основной наш заказчик – ОАО «Газпром». Но мы приглашаем на совещание проектантов и клиентов, с которыми уже работаем или хотим

наладить партнерские отношения. Ведь география поставок продукции КГА обширна: от Калининграда до Сахалина, от Норильска до Астрахани. Существуют различные сферы ее использования. Это и энергетика, и промышленное и пищевое производство. Есть стекольные и цементные заводы, где с успехом используется оборудование, произведенное на заводе «Калининградгазавтоматика». Совсем недавно КГА выиграл тендер на поставку оборудования для филиала «МРСК Северо-Запада» «Колэнерго». Мы прекрасно понимаем, что проведение подобных совещаний не предполагает сиюминутного результата. Это наша общая работа на перспективу.

**Алексей Карпов.**

В рамках рабочей поездки участники совещания побывали на заводе «Калининградгазавтоматика», где смогли ознакомиться с ассортиментом выпускаемой продукции, технологией производства. Посетители КГА стали свидетелями всех этапов производственного процесса, в том числе работы новейшего штамповочного пресса TruPunch 3000 S11. Его применение позволило сократить время производства металлических заготовок, улучшить качество их обработки и сэкономить энергопотребление.

Комментируя прошедшее совещание, директор КГА Валерий Захаров отметил, что проведение подобных профессиональных форумов преследует несколько целей. Главной



Участники совещания знакомятся с производством.

## Международные стандарты КГА

(Окончание. Начало на стр. 1).

ISO 14001 гарантирует проживающим в непосредственной близости от КГА горожанам, что экологическая безопасность нашего производства отвечает российским и международным требованиям. Это особо актуально с учетом того, что завод расположен в центре Калининграда. Поэтому мы на протяжении ряда лет поддерживаем и развиваем систему менеджмента окружающей среды. В рамках этой деятельности внедряем в производство оборудование, которое гарантирует отсутствие вредных выбросов и других негативных влияющих на экологию факторов. Кроме того, мы планомерно избавляемся от вредных технологий. В частности, не так давно закрыли производство печатных плат.

Третий сертификат OHSAS ориентиро-

ван на людей, которые приходят на предприятие. Они могут не сомневаться, здесь их ждут рабочие места, полностью соответствующие требованиям безопасности. На данный момент в Калининградской области, пожалуй, нет больше предприятий, сертифицированных согласно OHSAS...

Завод ежегодно проходит наблюдательный аудит действующих систем менеджмента и раз в три года их ресертификацию. Проверке подвергаются все подразделения КГА. Как правило, в подготовке к аудиту задействован широкий круг сотрудников предприятия. Но основной груз ответственности за эффективную организацию и проведение аудита лежит на главном инженере завода Владимире Гуменюке, инженере по качеству Татьяне Тиц, инженере по охране окружающей среды Римме Рубаник и веду-

щем инженере по охране труда Владимире Карлаше. Они не только планируют и проводят аудиты, но и контролируют выполнение требований систем менеджмента на предприятии.

Интегрированная система менеджмента позволяет поддерживать на заводе производственную, технологическую и исполнительскую дисциплину. Неудивительно, что наличие у предприятия ИСМ воспринимается как своего рода визитная карточка, позволяющая заказчику сразу понять, с кем он имеет дело, и доверять произведенной на предприятии продукции. Свидетельством такого доверия могут служить география и объемы поставок продукции КГА, неизменно растущее число ее заказчиков. В своей деятельности завод «Калининградгазавтоматика» успешно сотрудничает с хорошо известными во

всем мире компаниями, такими, как Schneider Electric (Франция), Cortem group (Италия), Nuova ASP (Италия), Gutor (Швейцария).

В мае 2012 года КГА успешно прошел ресертификацию систем менеджмента качества и менеджмента охраны окружающей среды, а также ежегодный наблюдательный аудит системы менеджмента охраны здоровья и обеспечения безопасности труда и в очередной раз подтвердил международный статус современного, эффективного и безопасного предприятия.

**Олег Гусев.**



# Человек рабочей профессии



Евгений Баур.

Евгений Баур окончил десятилетку в Мамоново. Затем поступил в среднее профессиональное училище №13 в Калининграде на радиомонтажника. Еще во время учебы в ПТУ ему довелось проходить практику на заводе «Калининградгазавтоматика». Впечатление от знакомства с современным предприятием у Евгения было сильным.

- Когда впервые попал на такой крупный завод, поначалу все казалось уж очень сложным, - вспоминает Евгений Баур. - Признаться, чувствовал себя некомфортно. Но постепенно стал втягиваться в ритм заводской жизни, учиться азам рабочей профессии, и мое мнение о предприятии кардинально изменилось.

Надо сказать, что в немалой степени в этой перемене сыграл наставник юноши - мастер Игорь Румянцев. Затем на другом участке понять соль рабочей профессии ему помог мастер Артур Дубицкий. Во время практики Евгению приходилось выполнять различные виды работ: где заземление для шкафов готовил, где крутил штупера. Юноше нравилось принимать участие в одном большом деле, вместе с коллективом КГА создавать современное оборудование. Он сознавал, что в сходящей с заводского кон-

**Заводчане со стажем нередко и во многом справедливо сетуют: «Современная молодежь не желает работать на производстве!» Впрочем, пример слесаря-электромонтажника 4-го разряда Евгения Бауэра свидетельствует - есть еще интерес у молодых людей к рабочей профессии.**

вейера продукции есть и его маленькая частица труда. Поэтому еще во время практики Евгений Баур четко для себя решил - по окончании училища обязательно приду работать на «Калининградгазавтоматику». Получив в 2007 году диплом радиомонтажника, юноша пришел на завод.

Проработав два года монтажником, перешел на участок №12 сборки изделий NEXIMA и MS-set. Там также приходилось выполнять широкий спектр работ, начиная от самых незначительных операций и заканчивая сборкой продукции.

- Когда проходишь практически весь цикл сборки изделия и видишь, как оно рождается из отдельных деталей и узлов, работать становится еще интереснее, - рассказывает Евгений. - Ответы на многие производственные вопросы как бы уходят в прошлое. Вместе с новыми знаниями появляется уверенность в собственных силах.

Конечно, на первых порах освоиться на предприятии молодому слесарю помогали мастера и более опытные рабочие. Атмосфера взаимопомощи в коллективе и трудолюбие Евгения принесли свои результаты. Молодой работник достаточно быстро вошел в курс дела и стал совершенствовать свои профессиональные навыки. Как результат, в прошлом году Евгений занял второе место в заводском конкурсе на звание лучшего электромонтажника. А в апреле 2012 года Евгению Бауэру был присвоен 4-й разряд. Отметим, на заводе сдача на квалификацию - не простая формальность. Молодому рабочему пришлось держать строгий экзамен. Членов комиссии, в которой были опытные мастера и инженеры, помимо ответов на поставленные в билетах вопросы интересовали и отношение молодого человека к работе на заводе, и его увлечения.

- Мне нравится моя профессия, - говорит Евгений. - Это на самом деле здорово, когда четко и в срок выполняешь поставленную за-

дачу и видишь результат своего труда. Я связываю свое профессиональное будущее с КГА. А потому стараюсь чему-то научиться, освоить новые монтажные операции. Считаю, что молодежи стоит идти работать на завод. Здесь созданы все необходимые условия: стабильная зарплата, социальные гарантии, опытные наставники, возможность заниматься спортом. Для тех, кто готов профессионально развиваться, на «Калининградгазавтоматике» есть отличные перспективы.

Помимо работы на предприятии Евгений всерьез увлекается спортом. Еще до прихода на завод занимался боксом. Даже награды за успешные выступления на областных соревнованиях имеет. На заводе тоже спорт не забросил. Неизменно участвует в спартакиадах КГА.

- В прошлом году на спартакиаде по подтягиванию на перекладине занял второе место, - говорит молодой рабочий. - 22 раза подтянулся. Сейчас хочу стать лучшим, специально тренируюсь. Уже 30 раз удается подтянуться...

Хорошо отзываясь о своем работнике и бригадир Светлана Алфимова:

- Таких молодых людей, как Евгений, у нас сейчас немного. Он своевременно выполняет те задачи, которые ему ставят. Работает качественно, а главное,

проявляет к своей профессии неподдельный интерес. Старается узнать что-то новое. Если что не получается, обязательно спросит, как лучше ту или иную операцию сделать. Это можно только приветствовать. И что еще важно, Евгений по-настоящему гордится своей рабочей профессией. В наше время это говорит о многом.

Никита Карасев.



Монтажные работы.

## И металл бывает послушным

**Во всяком случае, в руках такого мастера, как заточник Александр Степанов, любая металлическая болванка превращается в произведение слесарного искусства.**

На заводе «Союзгазавтоматика» (старое название КГА) Александр Николаевич пришел в теперь уже далеком 1977 году. Но до этого он успел отслужить в армии и поработать на двух калининградских предприятиях. Причем в смене места трудовой деятельности в неко-

торой степени поспособствовало увлечение Александра Николаевича спортом. Друзья, с которыми он был в одной заводской волейбольной команде, перешли работать на «Союзгазавтоматику». Они-то и позвали сюда Александра Степанова. Начинать свою долгую трудовую биографию на предприятии Алек-

сандр Николаевич с должности слесаря в бригаде сверловщиков механического цеха.

- И хотя на «Союзгазавтоматике» до этого я никогда не бывал, прекрасно представлял, что такое и завод, и производство, - рассказывает Александр Николаевич. - Впрочем, нет, когда учился в школе, которая располагалась неподалеку, мы мальчишками бегали в окрестностях строящегося предприятия. Тогда на месте большого завода фактически еще ничего не было. Какие-то разбитые здания да пара цехов. Правда, потом предприятие стало быстро строиться, появились заборы, выросли огромные заводские корпуса. Все это происходило на моих глазах. После школы поступил в политехникум. Однако учебу пришлось прервать - призвали на службу в армию. Доучивался заочно, уже работая на предприятии.

С тех пор, когда Александр Николаевич переступил порог заводской проходной, минуло 35 лет. И что удивительно, почти все это время он проработал на одном месте в свое цехе. Лишь первый год трудился слесарем, а затем молодого рабочего перевели в заточники.

- Если бы я потерял интерес к работе, здесь бы не находился, - объясняет Александр Степанов. - А так считаю, что нашел свое место в трудовой жизни.

Несмотря на название должности, спектр работ, которые выполняет Александр Николаевич, выходит далеко за границы банальной заточки инструментов. Хотя и здесь, чтобы все сделать качественно, безусловно, нужны мастерство и опыт. За время своей трудовой деятельности на заводе «Калининградгазавтоматика» Александр Степанов в

совершенстве освоил много различных видов работ.

- Главное в моей профессии, - считает Александр Николаевич, - чтобы рука была набита, а иначе не выдержать нужный угол. Особенно если необходимо резцы фасонные изготовить, специальные фрезы, сверла разного диаметра - без точности не обойтись. Хотя сейчас такой работы стало меньше. Современное оборудование уже не требует специального инструмента - все унифицировано. Но без дела я не сижу. Много производственной работы. Изготавливаю металлические части для ячеек КРУ, другого оборудования...

То, что свою работу Александр Николаевич выполняет мастерски, подтверждают многочисленные заводские и отраслевые благодарности и грамоты, звание «Почетный работник нефтяной и газовой промышленности», а также награда - медаль «За трудовую доблесть».

Несмотря на заслуги и признание коллег, Александра Николаевича отличает скромность, свойственная настоящему рабочему человеку. Даже когда председатель заводской профсоюзной организации предложила повторно выдвинуть Степанова на звание почетного работника отрасли, он отказался. Кстати, помимо производственных задач Александр Николаевич много времени уделяет общественной работе. С начала 80-х годов он является членом профсоюзного комитета предприятия и председателем цехкома. Кроме производства и общественной деятельности Александр Николаевич всю жизнь активно занимается спортом. Отстаивал честь родного предприятия на волейбольных, баскетбольных и футбольных площадках.

Алексей Карпов.



Александр Степанов за работой.

# У завода НОВЫЕ ДРУЗЬЯ

**Завод «Калининградгазавтоматика» взял под опеку обитателей зоопарка: очаровательную гималайскую медведицу Артистку и колонию симпатичных лам.**

Традиции меценатства и опекуна в отношении зоопарка имеют глубокие исторические корни. В разные периоды своего развития даже Кёнигсбергский зоопарк испытывал определенные трудности. Более того, сам он был создан на собранные горожанами и меценатами деньги. После Первой мировой войны зоопарк практически пришел в упадок, и жители города, предприниматели собирали средства на его восстановление и развитие. В семидесятые годы прошлого столетия глава горисполкома Калининграда В. Денисов предложил предприятиям города помочь в реконструкции зоопарка. Многие откликнулись. Именно тогда здесь были построены много объектов: слоновник, бегемотник, уютное кафе...

С начала двухтысячных годов традиции поддержки Калининградского зоопарка стали возрождаться. По словам директора МАУК «Зоопарк» Светланы Соколовой, в 2011 году предприятиями, организациями и фирмами области учреждению была оказана помощь в размере 700 тысяч рублей. При-



Подопечная КГА – медведица Актриса.

чем из них 500 тысяч рублей были выделены по программе опекуна над животными. В 2012 году благодаря содействию регионального правительства эта работа заметно активизировалась.

- Основная цель опекуна – улучшение и обогащение условий содержания, питания и ветеринарного обслуживания животных зоопарка, а также популяризация гуманного отношения к животным, – говорит Светлана Юрьевна. – Надо сказать, что подобные программы успешно практикуются не только в зоопарках России, но и по всему миру. Программа опеки в Калининградском зоопарке действует на протяжении 10 лет. В ней активно участвуют многие крупные организации и частные лица. Завод «Калининградгазавтоматика» впервые взял под свою опеку гималайскую медведицу и семейство лам. Средства предприятия будут поступать на специальный расчетный счет зоопарка. На эти деньги для подопечных КГА бу-



Вольер гималайской медведицы.

дут закупаться различные корма. Сэкономленные в результате опекуна помощи средства зоопарк будет направлять на ремонтные

работы и развитие инфраструктуры. Зоопарк – очень дорогое учреждение. Общий его бюджет составляет около 100 миллионов рублей в год. Большая часть средств уходит на содержание и корма для животных. Поэтому программа опекуна, в которой с 2012 года участвует завод «Калининградгазавтоматика», поможет сделать наш зоопарк красивым, интересным и уютным местом проведения отдыха горожан и гостей столицы янтарного края. За прошлый год здесь побывало 230 тысяч посетителей. Но мы надеемся, что в том числе и за счет помощи меценатов мы сможем довести этот показатель до полумиллиона человек.

Отдельные слова благодарности Светлана Соколова выразила руководству ООО Завод «Калининградгазавтоматика».

- Вы сделали шаг навстречу зоопарку и его обитателям, – отметила Светлана Юрьевна. – Я очень надеюсь, что это сотрудничество станет долгосрочным. Со своей стороны я приглашаю заводчан, руководство предприятия организовать экскурсию по зоопарку. Мы с удовольствием расскажем об удивительном мире обитающих здесь животных.

**Никита Карасев.**

## Став опекуном, предприятие получает:

\* Документальное подтверждение – СЕРТИФИКАТ опекуна.

\* Право давать имя новорожденному (у опекаемых животных).

\* Размещение на информационной табличке о животном названия и логотипа фирмы, и на отдельном щите, посвященном спонсорам зоопарка.

\* Размещение информационной статьи в разделе «Новости» на сайте зоопарка и рассылка в СМИ пресс-релиза о факте заключения договора.

\* Размещение информации о факте опекуна на сайте зоопарка, раздел «Наши друзья» с логотипом и ссылкой на адрес вашего сайта.

\* Использовать факт опекуна в своей PR и рекламной кампании и, как результата, – положительное впечатление о вашей компании потенциальных клиентов!

\* Пропуск в зоопарк (абонемент) на бесплатное посещение в лице 4 официальных представителей организации 1 раз в месяц. Участие в официальном ежегодном мероприятии «День опекуна».



У семейства лам – новые друзья.

# Мост к детским сердцам

**Администрация ООО Завод «Калининградгазавтоматика» провела благотворительную акцию «Помощь детям».**

На заводе был организован сбор помощи детям. К благотворительной акции активно подключились все сотрудники КГА. Когда все было готово для поездки, представители завода отправились с подарками в расположенный в Калининградской области реабилитационный центр для несовершеннолетних «Мост». В нем воспитываются дети, многие из которых попали туда с улицы и нуждались в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.

Когда-то, еще советские времена, в поселке Круглово Зеленоградского района основную часть населения составляли военные. Там располагалась воинская часть связистов Балтийского флота, которая неофициально называлась «Паром». Сейчас там, где вчера стояли антенные поля и военные моряки несли боевое дежурство, можно услышать звонкие голоса юных хулиганов. Почему именно хулиганов? Потому, что Круглово стало островом спасения для тех наших юных землячков, у которых в прошлой жизни будни начинались с нюхания клея. И, как правило, банальным вдыханием химической отравы дело не ограничивалось. Под воздействием вредных паров ребята совершали самые настоящие правонарушения. Чтобы помочь потерявшим жизненные ориентиры и оказавшимся в сложной ситуации мальчишкам и девчонкам, и был создан реабилитационный центр для несовершеннолетних «Мост». Здесь ребятам оказывают всевозможную социально-психологическую помощь, дают возможность еще вчера брошенным детям почувствовать радость настоящей жизни.

Сотрудники завода привезли в подарок воспитанни-



Подарки от заводчан.



Сладким угощениям всегда рады.

кам реабилитационного центра для несовершеннолетних «Мост» огромное количество игрушек, одежды и обуви, разнообразных развивающих игр и познавательных книг. Конечно же, не обошлось и без сладких угощений. Но главным подарком для детворы стали приготовленные заводчанами телевизор и игровая приставка Sony PlayStation. Посмотреть на них сразу же образовалась огромная очередь из мальчишек и девчонок. После радостной встречи ребята, их воспи-

тали и представители завода отправились в расположенную на территории центра столовую. Там в уютной, почти домашней обстановке они вместе отпраздновали приезд гостей чаепитием. Сотрудники КГА провели в детском доме совсем немного времени, но того заряда позитива, что ребята получили в ходе непродолжительного общения, безусловно, хватит надолго. Прощаясь, и участники акции, и воспитанники центра договорились встретиться снова.

**Ирэна Егорычева.**

# Наши юбиляры

## Сентябрь

**Галица Алексеевна Житковская** – уборщик производственных и служебных помещений (Хозяйственно-бытовой отдел) – 8 сентября.

**Галина Евгеньевна Белявина** – инженер по стандартизации (Отдел главного конструктора) – 9 сентября.

**Елена Николаевна Колупаева** – кладовщик (Коммерческий центр. Отдел сбыта) – 17 сентября.

**Эмилия Владимировна Овешникова** – монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов (Участок сборки и электрорадиомонтажа приборов и датчиков измерений) – 26 сентября.

## Ноябрь

**Светлана Михайловна Резепова** – инженер-конструктор I категории (Бюро металлоконструкций) – 3 ноября.

**Людмила Евгеньевна Сагалова** – комплектовщик изделий и инструмента (Участок металлоконструкций) – 4 ноября.



## В здоровом теле – здоровый дух

*Сотрудники завода «Калининградгазавтоматика» с пользой для себя и окружающей нас среды провели День здоровья.*

В рамках мероприятия работники КГА совершили волонтерский выезд на побережье Балтийского моря в поселок Янтарный с целью проведения там экологической акции. Заводчане своими силами собрали мусор с побережья и прилегающей к

нему территории. После того как работники КГА помогли сделать кусочек калининградской земли чище, они приняли участие в спортивно-развлекательных играх на свежем воздухе.

Елена Кротова.

## Знай наших!

*ООО «Газпром центрремонт» провело ставший уже традиционным конкурс детского рисунка «Ур-р-раа! Каникулы»!*

Участники конкурса стали дети, внуки сотрудников предприятий холдинга. В конкурсе было определено 9 возрастных номинаций. По итогам голосования в номинации для детей в возрасте 9-10 лет победу одержал рисунок, присланный дочкой сотрудника отдела маркетинга КГА Вадима Свирчкова Марией. Награждение победительницы прошло в отеле «Редиссон» Калининград. Представитель ООО «Газпром центрремонт» вручила Марии памятный подарок: роликовые коньки и Диплом победителя конкурса детского рисунка «Ур-р-раа! Каникулы»!

